



昨日,国家网络安全宣传周南阳市校园日活动举行——

共同守护青少年“网络晴空”

本报记者 李金玺 周梦 文/图

伴随着网络的迅速发展,精彩的网络世界不可阻挡地走进了人们的生活。孩子们的网络安全,不仅是广大家长朋友所关心的问题,同时也是社会各界所关心的问题。昨日,2024年国家网络安全宣传周南阳市校园日活动在市二十二中举行。网络安全宣讲、网络安全知识竞赛、主题班会……一系列丰富多彩的活动,让争当网络安全“小卫士”的种子,在每一个孩子的心里生根发芽。



学生积极参与网络安全知识竞赛

网络安全教育入脑入心

“孩子们,上网时不要听到有免费的福利就轻易相信,天上不会掉馅饼,一定要擦亮双眼……”昨日上午,在市二十二中,网络安全宣讲人张老师给孩子们进行网络安全知识宣讲。从网络诈骗、网络霸凌到安全上网、文明上网,张老师从一个个贴近学生生活的网络安全案例入手,让学生们深刻认识到网络安全不仅关乎国家安全,更与每个人的日常生活息息相关。

网络安全知识竞赛、网络安全宣传展板、网络安全主题班会……在校园内,丰富多彩的活动内容深刻诠释了“网络安全,从娃娃抓起”的重要性。在八年级一班,一场以“便利在指尖,安全记心间”的网络安全主题班会展开,老师和同学们结

合自己的日常生活,用具体例子说明网络安全的重要性,让网络安全知识真正做到入脑入心。

维护网络安全,没有旁观者。昨日,我市其他学校也开展了各种各样的网络安全宣传进校园活动。在社旗县第二小学,孩子们在老师的带领下,参观了网络安全宣传展板,聆听了网络安全知识宣讲,认识到了网络诈骗的危害,以及维护网络安全的重要性。淅川县各中小学校积极开设网络安全教育“开学第一课”、网络安全专栏,积极宣传防电诈、防泄密安全常识,并组织网络安全知识考核与测试,还开展了“小手牵大手”“我把网络安全带回家”等活动,宣传学习网络安全知识。

争当网络安全“小卫士”

网络已经与我们的学习、工作、生活密不可分,通过网络知识宣传,越来越多的孩子表示,维护网络安全,从自身做起。

作为一名教师,市二十二中教师杨蕾蕾觉得网络安全知识教育非常及时且必要。“现在是网络信息化时代,网络与人们的生活息息相关。孩子是祖国的花朵,更需要全社会去精心灌溉。”杨蕾蕾说,在日常教学中,学校会组织各种网络安全教育,让孩子们正确看待上网的利与弊,牢记并践行学生安全上网守则,争做“网络安全小卫士”。

“这次活动十分有意义,通过主题班会、网络安全知识竞赛,我学到了很多网络安全知识。”市二十二中八年级一班雷振铎同学说,通过网络知识宣讲,他知道了如何安全上网,并将防范网络诈骗、抵制不良信

息、不轻易泄露个人信息等安全知识牢记心间。“以后,我要把自己学到的网络安全知识告诉更多人,共同守护网络安全,为保护网络安全贡献自己的力量”。

“引导孩子们安全上网、理性上网、依法上网。”市二十二中相关负责人告诉记者,在国家网络安全宣传周期间,学校将围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,结合实际,通过课堂教育和课外实践活动,积极引导树立网络安全防范意识,共同营造健康文明的校园网络环境。③9



打击侵权假冒,开展质量惠民行动……

我市“质量月”活动亮点纷呈

本报记者 李金玺

严厉打击侵权假冒、加强产品质量监督检查、开展质量惠民行动……9月10日,2024年南阳“质量月”活动正式启动。在“质量月”中,我市将举行多项活动,服务企业、服务民生,推动质量社会共治,推进质量强市建设,助力南阳经济高质量发展。

质量第一 铸造南阳“品质”

本次活动由市市场监督管理局牵头,联合市委宣传部、市发展改革委等25家市直部门共同开展。在启动仪式上,市市场监督管理局通报了南阳质量强市建设情况及2024年“质量月”活动安排。卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司、想念食品股份有限公司发布诚信倡议,推动加强质量支撑,共建质量强市。

据悉,近年来,我市质量强市工作在市委、市政府的坚强领导下,坚持高位推动、多元共治,强化质量第一、效益优先,我市质量强市工作呈现稳中有进、稳中向好的发展态势。

全市持续开展质量提升行动,产品质量、工程质量、服务质量逐年提高,涌现出一批优秀产业、企业和品牌。2023年,我市制造业产品质量合格率达95.91%,农产品、食品质量抽检合格率稳定在98%以上,均高于全国平均水平;公共服务质量满意度得分80.88,进入“满意”区间;建筑工程竣工工程质量合格率100%,水利工程建设质量合格率100%,干线公路工程质量合格率100%。我市连续3年在省政府质量考核中取得A级好成绩,为全市经济社会高质量发展作出了突出贡献。

2023年以来,我市参与制修订国际标准6项,创历年新高;参与制修订国家标准46项,参与度达8.5%;参与制修订省地方标准31项,参与度达16.1%;发布南阳市地方标准50项,增长208%;5项企业标准成为全国“领跑者”。

此外,全市现有有效专利31970件,有效发明专利3189件,有效注册商标13.6万件,“南阳艾”获批地理标志证明商标、地理标志产品,西峡香菇入选全国首批地理标志保护工程。

聚焦民生“质量月”里亮点多

全国“质量月”活动始于1978年,每年9月举办,旨在提高全民质量意识和整体质量水平。今年的“质量月”活动,主题为“加强质量支撑 共建质量强国”。

在启动仪式上,记者了解到,本次“质量月”系列活动内容丰富,亮点多多。全市将开展质量强企、质量强链等行动,并深化区域质量合作互助,推动城市建设与质量发展融合共进。围绕区域内优势特色产业,培育知名度、美誉度高的区域质量品牌,增强区域质量发展新优势。

在民生领域,全市将围绕医疗服务、住宅质量、文旅市场、电动自行车质量等领域,开展质量提升行动。针对电子计价秤市场秩序、消防产品质量安全等市民关切重点,开展系列专项整治行动,围绕消费品质量安全、缺陷召回制度实施等,开展消费者教育活动。

此外,我市还将加强对产品质量监督检查,及时发布重点产品质量监督检查结果及重点产品质量安全消费提示,并重点打击侵权假冒违法犯罪,加强以案释法,不断提升群众法律意识。③9